Republic of the Philippines
Prowince of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSODD

COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC
MANAGEMENT

e
COMMITTEE REPORT e "?'
NO. PT&TM-001-5-2025 (6™ SP)
Subject: LETTER OF REQUEST FROM ADDAS VILLAGE I HOME OWNERS
ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF EQUIPMENT AND REPAIR IN

CDNNECTI{JN WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY ORDINANCE. - I'"CR 012-2025 (I'CR
'/ dated July 07, 2025

Referred to this Committee is the above-subject matter for oppropriate action
and recommendation.

INFORMATION:

In the letter dated April 25, 2025 of the City Administrator Office, Bacoor City
addressed to City Vice Mayor, Hon. Rowena Boutista-Mendiola, Presiding Officer of
sangguniang Panlungsed, Bacoor City, the requesis of ADDAS Homeowner's
Association invalving the Solidarity Road are hereunder presented, as follows:

» Instaliation of Gate Boom Barrier.

» Paint to be used in repalring of the humps along the Solidarity Road.

» Additional solar streetiights to be installed at 5t. John Street and 5t. Lorenzo
streel considering that most of the existing solar streetlights are covered by

treeas.

ACTION TAKEN:

The Commiltee conducted three (3] hearings relative to the said request in
order that specific aclions could be properly clarified and verified.

For that matter, the representatives from the Office of the City Engineer, Bacoor
Traffic Management Depariment, City Administrator Office and Office of the City
Legal Services were invited, as resource persons.

During the first and second hearings, the following situationsfissues were
established:
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« The request of the Homeowner's Association requires actual inspection, cost

estimates, and the preparation of work program which are subject fo the
approval of concemed city authorities and Office of the City Mayor.

Bacoor Traffic Manggement Department

« Actual inspection and coordination with concemed city department will be
conducted to address the complaint of the Homeowner's Associalion
conceming the accident-prone area due to non-operational traffic light and
lack of assigned ftroffic enforcers.

FINDINGS:

1. The request of ADDAS Villoge I| Homeowner's Association does not
require legislative measure to be enacted or lo be approved by the
Sangguniang Panlungsod.

2. As per the report and recommendations of resource persons during the
last committee hearing held on September 3, 2025;

a. City Engineering Office - The actual inspection. estimation and the
preparation of work program addressing the regquest of ADDAS
Vilage |l Homeowner's Asscciation haove already been
accomplished. The work program will be implemented upon
approval of the cost by the Office of the City Mayor. including the
request for instaliations of new solar streetlights and replacement of
busted lights along the Solidarity Roads within the village:; and

b. Bacoor Traffic Management Department - As per the complaint and
request of ADDAS Village Il Homeowner's Association.

« The traffic light has been repaired and is now operational.
» Asrecommended, the assignment of traffic enforcers on the

identified accident-prone area will start at 600 o'clock in the
moming and will end at 10:00 o'clock in the evening.
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RECOMMENDATION:

In view of the foregoing, and considering that the request of ADDAS Villoge |l
Homeowner's Association, Bacoor City, does not require legislative action, the
Honorable Members of the Committee hereby recommend TO APPROVE the
recommendations of the Office of the City Engineer and Bacoor Traffic Management
Department in addressing the issues, subject to the approval of the concemed city
authorities and Office of the City Mayor, Bacoor City.

WE HEREBY CERTIFY that the contents of the foregoing report are true and
comect.

Signed this 5 day of September 2025 at the City of Bacoor, Cavite.

THE COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC

MANAGEMENT
-M@_i/;(/
HDH.}@M. NOLAS
Chairman

HON. M{IE 0/G. GAWARAN

Vice Chairperson

HON. mummm

Member
HO r'lr NATE-S. GALVEZ, JR.
Meamber
Preparéd by: %‘ |
ROBERTO A. [ AN
Local Legislative§ Assistant | +-
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COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC
MANAGEMENT

MINUTES OF COMMITTEE HEARING fceof e ey
NO. PTTM-001-5-2025 ﬂﬁ'

Subjectt FROM THE CITY ADMINISTRATOR'S OFFICE: LETTER OF REQUEST FROM
ADDAS VILLAGE II HOME OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF
EQUIPMENT AND REPAIR IN CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY

ORDINANCE., - PUR-012-2025 Dated July 7, 2025.

Present:

Committee on Public Transportaion and Traffic Management

Hon. Rogelic M. Nolasco - Chairman
Hon. Adrielito Gaowaran . Member
Hon. Manolo 5. Galvez Jr. - Member

&' Sangguniang Panlungsod Members

Hon. Levy Tela - Member
Hon. Reynaldo Palabrica - Member
Hon. Miguel Bautista - Member
Hon. Simplicic Dominguez - Member
Hon. Horacio Brillantes, Jr. - Member
Hon. Manolo §. Galvez, Jr. - Member
Hon. Reynaldo Fabian - Member
Hon. Ricardo Ugalde - Member

Resource Persons:

Atty. Salve Salvacion - Offfice of City Legal Services

Ms. Leonila M. Hermrera - Addas 2 HOA President

Mr. Rommel Bunag - BTMD

Engr. Charlotte Aldave - Office of City Engineering

Ms. Ma. Teresa Sinso - Addas 2 HOA Secretary

COMMITTEE HEARING MINUTES NO. PTTM-001-5-2025 Page 1
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Hon. Rogello Nolasco: "Magondong Hapon po sa ating lohat, A
Committee Hearing, on Public Transportation and Traffic Management
regarding o proposed Cilty Resolution, FCR-012-2025 - FROM THE CITY
ADMINISTRATOR'S OFFICE: LETTER OF REQUEST FROM ADDAS VILLAGE II HOME
OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF EQUIPMENT AND REPAIR IN
CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY ORDINANCE.,, is court to order.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Your honor | respectfully move fo dispense the
recognition of City Council's present, so move."

Hon. Rogelio M. Nolasco: "Thank vyou Konsi, for the record we
acknowledge the presence of our City Legal Office, at ang ating pong
representative from Addas 2, BTMD representative at sa ating pong City
Engineering representative. Actually, this is a third hearing alam naman natin
yung problema ng Addas. Tanungin ko po ang Addas ano pa po ang gusio
nyo tungkol doon sa last Hearing natin commitment?”

Ms. Leonila M. Hemrera: "Okey naman po kung fitignan Ninyo pero meron
Pa pong isang sireet na hindi pa napuputulan kung pwede po yun ang ilalapit
namin.”

Engr. Charlotte Aldave: “Sige po schedule na lang po natin yun. [futuloy
po namin."”

Hon. Rogelio M. Nolasco: "Okey po?

Ms. Leonila M. Herrera: “At saka anong ko na rin yung sa isang solar
maikakabit bay un?"

Engr. Charlotte Aldave: “Yung sa solar naman po depende po kapag na
approve, sa pondo po sabay sabay na pong lahat ng solidarity lights baka
magtatayo ng panibangong street lights po.”

Hon. Rogelic M. Nolasco: "Kasi po yung request ninyo parang aayusin pa
ang budget noon for the installation, for palit ng bulbes for streetight so, hindi
po. maaring maiwan yung request nyo kasi | ba budget pa ho yun ng ating City.
30, regarding po doon sa stop light naandite po yung BTMD."

Mr. Rommel Bunag: "Pogdafing po doon sa usapin ng fraffic light, so
ngayon po ay gawa na po ang fraffic light natin gumogana na po.”

Ms. Leonila M. Herrera: “Maraming Salamat po.”

B eee——————— — ———————————————————————
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Hon. Rogelio M. Nelasce: "So, wala ng problema? Actually, na actionan
na ng afing mga Department head. Any commeni, suggestion from the
pody?"”

Mr. Rommel Bunag: “Mr. Chair, dagdag ko na rin po doon po sa Addas
kahit gumagana na ang traffic lights natin may traffic enforcer rin po kami doon
from 4:00 oclock up to around 10:00 o'clock pull out na po sila pero siguradong
meron na po tayo doon.”

Ms. Leonila M. Hemrera: “Maraming Salomat po.”
Hon. Rogelio M. Nolasco: “Thank you.”

Hon. Reynalde Palabrca: “mMr. Chair, nagpapasalomatl po kami sa
Engineering Department sa BIMD para doon sa mga oppropriate action na
kailangan ng mga taga Addas.”

Ms. Leonila M. Hemrrera: "Tanong ko lang po kaillan po magsisimula yung
solidarity route boom barier?”

Hon. Rogelio M. Nolasco: "Tanungin natin ang ating Engineering
Department.”

Engr. Charlolte Aldave: "Yung sa boom barier po depende pa po siya
doon sa mga ibang city kasi sabay sabay po siyang | ta tum over sa City,
ongoing pa po siya bali nasa 50% pa lang po.”

Hon. Rogelio M. Nolasco: “Antay antayin lang po muna natin.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Again Mr, Chair, | would like to reiterate my
motion, yun pong sa boom barrier mogkakaroon po dyan ng seremonya ng
paggamit po noon si Mayor. Antay antayin iang po natin kasi yung delivery ng
supply medyo na de delayed din pero buong Bacoor po iyan.”

Ms. Leonila M. Hemera: “Kasi po yung mga tac kahit ano sabihin namin
ayaw maniwala, hindi naman dow totoo yan™

Hon. Reynaldo Palabrica: “"Hayoan nyo po sila kasi pag natuloy naman
wala na silang masasabi, definitely matutuloy kasi pinondohan yun ng City
Government.”

Ms. Leonila M. Hemera: “Kailon po kaya magkokaroon ng clearing
operation sa aming”
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Hon. Reynaldo Palabrica: “Ang gagowin nyo po mag gawa kayo ng
request letter address to Mayor thru BTMD para po ma process ng BIMD.
Nagpaopasalomat po kami sa Addas sa pagtfitiwala nye sa pamahaiaang
Lungsod ng Bacoor sa Ating Mayor Strike B. Revilla af sa ating Vice Mayor Hon.
Rowena Bautista Mendiocla maging sa Sanggnian Members, maraming salamat
po sa inyong pagtitiwala sa amin. Mr. Chair dahll wala na tayong paguusapan
at tapos na, aking minumungkahi na topusin na ang pag uusap na ito.”

Hon. Rogelio M. Nolasco: "Mayroon pong pagdinig sa pagtatapos ng
pogpupulong na ito, meron bang pumapangala®”

Hon. Ricardo Ugalde, Hon. Galvez: “oko'y pumapangalawa.”
Hon. Rogelio M. Nolasco: “Kung walang sumasalungat the motion
approves.”

The hearing adjourmned at 3:55 P.M.

Prepared By:

FPriulawe

EDGARDO B. NOLASCO
CLERK

Attested By:

: 488, 92,00/

“BOK" M. NOLKSCO

Chaoirmnan
Commitfee on Public Transportation and Traffic Management
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CITY OF BACOOR 3-! 4,

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC

MANAGEMENT M
Raceived by: Jenet Pring
ATTENDANCE OF 3¢ COMMITTEE HEARING o T
(PROOF OF RECEIPT) :

September 3, 2025 / 2:30 P.M.
5P Session Hall at 4™ Floor, Bacoor Legiiative and Disaster Resilience Bullding

Subject: FROM THE CITY ADMINISTRATOR'S OFFICE: LETTER OF REQUEST FROM ADDAS

VILLAGE Il HOME OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF EQUIPMENT AND

REPAIR IN CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY ORDINANCE. (
2025) dated July 07, 2025.

Ma. | MAME BUSIMESS /OFFICE CONTACT SIGNATURE/DATE |
| AFFILATION NUMBER /)

1| HON. ROGELID M. NOLASCO 5P ;":'ﬁj%‘:;‘}j. "

2 | HON. MIGUEL N. BAUTISTA 5p " il [
'3 | HON. ADRIELITO G. GAWARAN 5P

& | HON. RICARDO F. UBALDE 5P 'd %
'5 | HON.MANOLO § GALVEZ JR. 5P

[} HOM. LEVY M. TELA SP

7 | HON. ROBERTO L. ADVINCULA 5P

B | HOM. REYNALDO D. PALABRICA 5P

9 | HON. REYNALDO M. FABIAN 5P

10| HON. SIMPLICIO 6. DOMINGUEZ 5P

11 | HOM. HORACID M. BRILLANTES, JR. 5P

12| HON. RANDY C. FRANCISCO LNB VICE PRESIDENT

13 | HON. PALM ANGEL S. BUNCIO | SKFEDERATION

16| ATTY. AIMEE 5. TORREFRANCA-MERI ADMIN

15 | ENGR. JICKY D. JUTBA CED (A

16 | MS. LESLIE DIANNE V. MORALES r BTMO

17 | MS. LEOHILA M. HERRERA | ADDAS 2 HOA PRESIDENT ow M, L
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CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC

MANAGEMENT "
of D Sargiuninng Pamengsc:
NOTICE OF 3¢ COMMITTEE HEARING e O T iy
(PROOF OF RECEIPT)

September 3. 2025 / 2230 P.M,
5P Session Hall at 6™ Floor, Bacoor Legisiative and Disaster Resilience Building

Subject: FROM THE CITY ADMINISTRATOR'S OFFICE: LETTER OF REQUEST FROM ADDAS
VILLAGE Il HOME OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF EQUIPMENT AND
REPAIR IN CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY ORDINANCE. PCR 012-2025 (FCR
834-2025) dated July 07, 2025.

| NAME BUSINESS/OFFICE CONTACT SIGNATURE/DATE
; AFFILIATION NUMBER :
| HON. ADRIELITO 6. GAWARAN 5P
' HOM. REYNALDO M. FABIAN 5P W
" HON. MANOLO S. GALVEZ, JR. 5P 1 b
| ATIY. AIMEE S. TORREFRANCA-NERI | ADMIN =
ENGR. JICKY D. JUTBA CED — | e
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. MS. LEONILA M. HERRERA ADDAS 2 HOA PRESIDENT Lfocle o0 Fn e ¢
| HON. MICHAEL . SADUITAN BRGY. CAPT. MOLINO 2 | |
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Bacoor City, Cavite, Philippines
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DFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC

COMMITTEE HEARING MINUTES

MANAGEMENT

NO. PTTM-001-5-2025

Subject  FROM THE CITY ADMINISTRATOR'S OFFICE: LETTER OF REQUEST FROM
ADDAS VILLAGE I HOME OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF
EQUIPMENT AND REPAIR IN CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY
ORDINANCE. - PCR-012-2025 Dated July 7, 2025.

Present:

Committee on Public Transportaion and Traffic Management

Hon.
Hon.

Rogelio M. Nolasco
Manolo §. Galvez Jr.

= Chairman
- Member

&' Sangguniang Panlungsod Members

Hon.
Hon.
Hon.
Hon.
Hon.
Hon.
Hon.
Hon.

Levy Tela

Reynaldo Palabrica
Simplicio Dominguez
Horacio Brillantes, Jr.
Manolo 5. Galvez, Jr.
Roberlo Advincula
Ricardo Ugalde
Roberto Advincula

Resource Persons:

Alty.

Marius D. Sumira

Ms. Leonila M. Hemrera
Mr. Adel Udarde

Hon,

Michael J. Saquitan

Mr. Romeo Austria
Mr. Michaoel Gonzales
Mz, Ma. Teresa Sinso

- rMember

Member
- Member
- Member
- Member
- Member
- Member
- Member

- Office of City Legal Services

- Addas 2 HOA President
- BTMD

- Barangay Captain Molino 2

- Office of City Engineering
- Addas 2A HOA
- Addas 2 HOA Secretary
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Repubilic of the Philippines
Prowince of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

Hon. Rogelio Nolasco: "Maogaondang Hopon po sa atfing lahat, A
Committee Hearing, on Public Transporfation and Traffic Management
regarding o proposed City Resolution, PCR-012-2025 - FROM THE CITY
ADMINISTRATOR’S OFFICE: LETTER OF REQUEST FROM ADDAS VILLAGE II HOME
OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF EQUIPMENT AND REPAIR IN
CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY ORDINANCE., is court to order.”

Hon. Rogelio Nolasco: “For the record, we acknowledge the presence ng
ating Konsehal from District 2, Konsehal Udoy Brllontes, ganon din po
acknowledge the presence ng ating Konsehal from District 2 Honorable
Simplicio Dominguez. we acknowledge din po the presence of Councilor from
District 1 Honorable Levy Tela, ganon din po we acknowledge the presence of
Councilor from District 2 Honorable Rey Palabrica. Ganon din po we
acknowledge fthe presence ng ating mga panavhin, for the record
magpakilala lang po."

Hon. Rogelioc M. Nolasco: “Mayroon po kayong request, Installation of
gate boom barrier, Paint to be used in repairing of the humps along solidarity
route, Additional solar to be installed along 5t. John Street and $t. Lorenzo Street
considering that most of the existing solor light there are covered by trees. So,
yun po yung mga request nyo."”

Mr. Michael Gonzales: “Opo yun po yung sa Addas 2 po.”

Hon. Reynalde Palabrica: "Mr. Chair, | would like to ask the representative
from the Engineering since the public works is under your maintenance, sa
budget na ingpruban namin sa inyo meron doon para sa solidarity route,
pwede ba ninyong ma cover itong nirerequest ng Addas kasi kami wala kaming
pera dito inaopruban lang namin ang perang gagastusin ninyo ng executive
department kami lang po ang opproving body. Wala kaming perang i di
disperse dito kasi nasa executive department ang lahat ng recommendations,
pero sa annual budget natin sa pagkakatanda ko for 2025 mayroon fayong
budget for mga repairs and other infrastructure project, can you cover this
request?"”

Mr. Romeo Austia: “Bali po S5ir iinspectionin po muna namin kung
gaanong kalaking budget ang gagastusin.”

Hon. Reynaldo Palabrica: "Are you a Civil Engineer?”
Mr. Romeo Aushia: "Yes po. Electrical Engineer po.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Pero engineer pa rin, rough estimate, sa fingin
mo magkano ang aabutin nito?"

COMMITTEE HEARING MINUTES NO. PTTM-001-5-2025 Page 2
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CITY OF BACOOR

OFFICE DF THE SANGGUNLANG PANLUNGSOD

Mr. Romeo Aushia: "Kailangon po munang i verify yung scope at saka
yung means.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Hindi mo kami mabibigyan ng estimate, sa
fingin mo aabutin ba ito ng mga sampung milyon?™

Mr. Romeo Austria: "Yung additional solar lights Sir, hindi po naming alam
baka mga 30."

Hon. Reynaldeo Palabrica: "Gaanong kalaki ba yung solar lights nyo®

Mr. Michael Gonzales: "More or less mga 500 melers po yung naco cover
niya. Actually, mayroon na pong nailagay na noong nakaraan pa, kaya lang
po masyado pong malalayo yung agwal.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Additional lang?”

Mr. Michael Gonzales: “Opo, additional long po yung nirerequest ng
Addas 2."

Hon. Reynaldo Palabrica: “Mga 50 piraso siguro ito.”

Mr. Michael Gonzales: "Hindi nomon po siguro, roughly mga 20 to 25
pieces po siguro.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “20 to 25 Poles para magkarocon tayo ng
estimate kung magkano. Kosi, pasensiva na po kayo hindi koami ang
maogbibigay kasi wala sa amin ang disbursement, kasi nasa executive
department po. pero we have on oversight function na kung ano ang
aprubahan namin yun pingpatupad ng excutfive department syempre ang
mag aaprove noon finally ay si Mayor Strike. Ngayon tinatanong sa mga offices
under Mayor Strike kung kaya nila kasi pag dating sa budget sila ong nakaka
alam ng technical aspects sila ang makaka sagot kaya tanong ko ang estimate
nila kung magkano.”

Mr. Romeo Awustia: “Ang rough estimate Sir ay more or less Php
3,000.000.00 po including solor and repaintings.”

Hon. Rogelio M. Nolasco: “Mayroon pa yung installation ng boom barrier.”

Mr. Romeo Aushia: “Depende po kasi sa bamier na gagamitin,”
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Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

Mr. Michael Gonzales: “Ah sory po, octually naka install na po yung
boom barrier the reason po kasi, pinag submit kami ng request for boom barier
naisama lang po iyan actually naka install na pe iyan yung operation po ng
boom barmrier yun pa po ang wala. Ang sabi po sa akin noong gumagawa they
will conduct kapag i coperate na yun ang sabi sa amin, eh as of the moment
kasi po noong March pa.”

Hon. Reynalde Palabrica: “Pasensya na po kayo kung medyo nagtatagal,
ang plano po kasi ni Mayor Strike divan lahat ng entrance gate na solidarity
route natin ay magkaroon ng boom bamier kaya yung ating solidarity sticker ay
may RFID kasi mag iinstall pa lang, basta may kaunting problema pa doon sa
portion na iyon. Para kung sino yung dopat na dadaan ay may solidarity
sticker. Kaya may RFID. antay antay lang.”

Mr. Michael Gonzales: "Wala pong problema doon, fo add long po tutal
naandifo na lang din po ang City Engineering, nanggaling po ako sa office ng
City Mayor nag submit po ako ng request kasi as of June 22, 2025 may nangyari
na pong aksidente doon sa comer po namin sa intersection papunta po doon
sa Bacoor Boulevard connecting Addas, eh anc no pong pefsa na pe ngayon
yung stop light po wala pa ring nangyayori eh ang mga tumatawid po kasi
laging sa akin pumupunta eh, tulungan kong tumawid kasi nakakatakot naman
po talagang tumawid. June 22 pa po noong may nangyaring aksidente.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Mr, Chair, in the absence of traffic managment
operations mayroon namang dopat traffic enforcer.”

Mr. Michael Gonzales: "Mayroon po Sir kaso po nawawala rin.

Hon. Reynaldo Palabrica: “Anong oras po nawawala?”

Mr. Michael Gonzales: “Hindi ko po alam Sir, actually pinipicturan ko na
nga yung area eh, kasi nga ho tinatawag oko ng mga homeowners ko yung
elderlies ako pa po ang nag aasist na tumawid kung minsan. Eh wala po ang

enforcer doon.”

Hen. Reynaldo Palabrica: “So. may we call the attention of BTMD. By the
way the representative of BTMD is present.”

Hon. Rogelio M. Nolasco: “We acknowledge the presence of our BIMD
representative.”

Mr. Adel Udarde: “Your honors, somy for being late.”
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Republc of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

Hon. Reynaldo Palabrica: “Sigurc alam mo yung concem ng Addos. bako
pwede namang makbigyan natin ng attention yung kanilang concem.”

Mr. Adel Udarde: "Yes po your Honor, actually po even before na buo
yung traffic light mayroon na hong enforcer talaga doon, for some reason
minsan po kasi nagkakaroon po ng bigloaong aksidente na pinupuntahan,
Actually, kanina po may nag message sa akin kaninag na tago Addas na
walang enforcer, so kinall ko po yung attention nila, nogkaroon po ng sanggian
doon sa may may walter mart at pinuntaohon nila. 5o, yung mga ganoon
naman po consistent noman na may tao po tayo doon mula alas sais ng
umaga hanggang alas dives ng gabi.”

Hon. Reynaildo Palabrica: "So, kung sinc man yung enforcer na naandoon
hindi lomang sila mag abang sa huhulihin kundi mag assit lalo na sa mga
tumatawid lalo na sa mga elderly.”

Mr. Michael Gonzales: “Infairness naman po Sir, kapag noandoon po siya
talaga naman pong nag ta traboho. Hindi noman po natin talagang
sasabihing nanghuhuli lang siva pero from time-to-time po lagi pong nawawala
eh masyado pong dellkade.”

Hon. Reynaldo Palabrica: "Ang sinsabi ko lang naman, reminder lang
baka kayo nga siya nowawala ay gaya nga may vehicle occident na
pinupuntahan dahil siya nga detfailed enforcer or maybe baka naiihi lang siya.”

Mr. Michael Gonzales: "Oo nga, naiinfindihan naman po namin ivon, eh
ako kasi bombarded ako ng mga homeocwners namin, Sir nawawala na
naman,”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Siguro Mr. Adel. kaillangan ang close
coordination.”

Mr. Michael Gonzales: "Salamat po.”

Ms. Leonila M. Hermrera: "Excuse me po. kasi pe nag fisa lang po ivon hindi
ba pwedeng lagyan ng dalowa para in case na nawawala yung isa may
kapalite

Hon. Reynaldo Palabrica: “Hindi pc namin kaya sa ngayon, pasensya na
po kaye hindi po namin kaya yung dalowa sa bawat intersection, unang una
kasi sa laki ng budget kinakapos po tayo talago kaya sa bawat major
intersection doon ang dalawa yung secondary intersection tulad ng naandiyan
ay isa lang taloga ang na de deployed natin. Pagpasensyahan nyo na po yun
lang po ang kakayahan namin hanggang doon lang po talaga.”
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Hepublic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

Ms. Lecnila M. Herrera: “Pero hindi po magagawan ng paraan na ma
repair yung stop light doong"

Hon. Reynaldo Palabrica: “ltanong natin sa BTMD kasi sia ang nokaoka
alam, Sira pa ba yung traffic ight doonz”

Mr. Adel Udarde: “"Curently po hindi po nagana yun, pero nasabi na po
namin yan sa engineering at doon po sa contractor eh, once po kasi na nakita
ng enforcer na hindi nagana ni rereport po sa amin agad, ngayon po ang
pagkaka alam ko po kagagawa lang po nyan. Hindi po namin mapagalaw sa
iba kasi po baka ma veo void yung warranty, kaya po kinall namin ang attention
ni Engineer Shalwa at sa confractor po to have it fix. Al soka yung dati po
laging nawawala yung cable, nilclagyan po ng bagong cable pero recently
hindi na po yung cable, nasira na po. Yun po yung issue divan. *

Hon. Reynaldo Palabrica: “So, engineering papane ba ito? Kaya bang
ayusin agad yan bukas? How you fix this situafiong”

Mr. Romeo Aushia:; “Inspect po namin yung site nila and for schedule na
ang po.”

Hon. Rogelio M. Nolasco: “| refer mo sa contractor kasl under warranty po

yan.
Mr. Romeo Aushria: "Yes po kasama po doon yung contractor.”

Hon. Reynaldo Palabrica: "Medyo bigyan nyo yung contractor kasi
syempre it means in danger human rights so, kaillangan nating bigyan ng
matinding ponsin yan."

Mr. Michael Gonzales: “Yes po Sir, kasi po noong June 22, may namatay
na po dyan. Kasi po yung stop light na noandito sa area ko sa Addas 2A may
tatawid pong fortuner sa greenfields, patay po yan since, if | am not mistaken
June 12 wala na siyang ilaw. Both yung pa metro at pa tango naka ilaw po yan
nakita nya wolang stop light dito papunta siyang Addas 2A galing siyang
greenfields. umistop yung papuntang tango at PTT po, yung pa metro naman
po nagkaroon po ng gap peroc noong nokita namin sa CCTV 38 seconds pa
nag go siya. Hindi namin nakita kasl walang nakitang stop light tumawid siya,
pag tawid ho nya may mabilis na motor na parating seeing may 38 seconds pa,
daredaretso siya. Yung fortuner umusod ng ganoon eh, sa lakas ng impact,
yung motor undescrivebable yung pasahero mag asawa po kasi yan eh nasa
ilalim yung babae ng forfuner patay ho yung babae. Yun po ang sinabi ng pulis
na nagpunta sa akin sa office ko to gather ng cctv footage. Patay daw po
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Republic of the Philippines
Prowince of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

yung babae and that was on the 227 po ng June, up to now wala pa po
tayong stop light doon. Kaya po talagang medyo concern lang po kami.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “This is very much noted, kaya nga we are
calling the ottention of engineering office to act promptly on this request. Kosi
nga hindi na in danger the human rights kasi namatayan na ngo tayo.”

Mr. Michael Gonzales: “Kasi po July 17 na tayo eh pag dating ng 22 isang
buwan na pong nangyayari yan."

Hon. Rogelio M. Nolasco: "Noted po.”

Ms. Leonila M. Hemrera: "Yung sa aming subdivision no idonate na namin
yung aming city ordinance kaso ang aming mga home owners hindi sila
naniniwalo, pwede bang ma actionan na mabigyan ng kopya para maipakita
na totoong may city ordinance.”

Hon. Reynaldo Palabrica: "Ordinance regarding saan pog”

Ms. Leonlla M. Hemrera: "“Yung pong sa sireet parking po. Kasi solidarity
route po kami."

Hon. Reynaldo Palabrica: “Mam. Sir. kasi ganito tungkol sa city ordinance
ng mga subdivision, nasa legislation process pa po. Hindi ba nag hearing tayo
dito¥ Under my committee po yun eh, ngayon naipasa na namin yung
ordinansa dite papunta na pong sangguniang panlalawigan for their review
and approval po afterwards pagbaiik dito gagawan na natin ng Implimenting
Rules and Regulations, after drafting IRR may 10 days posting and then
iimpliment na yun. linform naman po kavo kapag na iimplement na natin.”

Ms. Leonila M. Herrera/ Mr. Michael Gonzales: “Salamat po.”

Hon. Reynaldo Palabrica: "Hindi pwedeng pag hearing natin kinabukasan
ay implement na natin. Kapag inimpliment natfin yun kapag nireklomo tayo talo
tayo kasi walo pang IRR. Patapusin muna natin ang legislation process.”

Hon. Regelio M. Nolasco: “Kunin naman natin ang opinion ng ating Legal
ano po masasabi ninyo,"”

Afty. Marius D. Sumira: "Base po doon sa sinabi ng mga resource persons
saka ng sumulat po, your honors, Mr. Chair, mayroon nga pong kulang sa
implementation at saka communication regording doon sa nasirang traffic light.
Hopefully with the commitment po ng engineering at saka support ng BTMD
enforcer natin maiiwasan pong maulit muli yung oksidente.”
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Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

&

BACONC PILIPINAS

Hon. Reynaldo Palabrica: “Mr. Chair regording doon sa reguest nilg,
nakausap nyo na ba ng direct si Mayor Stike sa request nyoe”

Mr. Michael Gonzales: “Anc pong request Sir.”
Hon. Reynaldo Palabrica: “lfong mgo nasa letter.”

Mr. Michael Gonzales: "Well actually Sir sa Addas 2 po ivan, actually po Sir
isinabay po kasi nila yan may pinapascok po kasi koming board resolution
regarding boom barrier, isinabay po kasi nila para ma reach.”

Hon. Reynaldo Palabrica: "Kayo po Mam nakausap nyo na po si Mayor
Strike? Ano po ang sabi sa inyo?”

Ms. Leonila M. Herrera: “Sabi po aactionan naman niya kaya po incantay
ko baka kako ma aprubahan na nya.”

Hon. Reynaldo Palabrica: “Nakarating po kasi dito sa sanggunian, it will
be favorably endorsed to the mayor para ma actionan, kasi po wala naman
kaming power and authority para mog execute or mag implement ng
infrastructure project. purely legislation lang po kami. Through legislation we will
favorably endorse your request to the executive department. Okey po Mam?2"

!-Inm Rogelio M. Nolasco: “Mam may tanong lang po ako dito kasi nag
okey si Mayor regarding paint materials. Na receive nyo na po ba itong paint
materials? Naibigay na ba sa inyo ng engineering?”

Ms. Leonila M. Hemrera: "Ckey na po ito after ng mag usap kami nl Mayor
ibinigay na sa amin yung pintura, yung sa Solar po ang inaantay nomin."”

Hon. Rogelio M. Nolasco: “After pong maog inspect ng engineering
ibibigay po sa inyo yun Mam."

Hon. Reynaldo Palabrica: “"Ckey na tayo.”

Hen. Rogelio M. Nolasco: "Okey po yung tungkol sa solar nyo okey
naman po ang engineering after ng inspection, | eendorse na lang namin ito
kay Mayor. Yung sa stop light po i rerequest na namin sa engineering para
maayos po. Maraming salomat po sa inyong pagpunta.”
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Republic of the Phiippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

Hen. Reynalde Palabrica: “While we are woiting for the repair of traffic
light, please pay attention sana yung mga enforcers. Since everything is sattled
Mr. Chair, | move for the adjournment of this hearing.

Hon. Rogelio M. Nolasco: “There is o motion for adjoumment, the motion is
approved.”

The hearing adjoumned at 4:30 P.M.

Prepared By:

Fpnlelate—

EDGARDO B. NOLASCO
CLERK

Attested By:

COUN. ) “nnu_'vﬁ%

Chairman
Committee on Public Transporfation and Traffic Maonagement
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Republic of the Phibppines

Province of Cavite

CITY OF BACOOR

COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC

MANAGEMENT
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July 31, 2025 [ 2:00 P.M.
SP Session Hall al 6™ Foor, Bacoor Legislative and Disaster Resilience Building
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VILLAGE Il HOME OWNERS ASSOCIATION FOR THE INSTALLATION OF EQUIPMENT AND
REPAIR IN CONNECTION WITH THE SOLIDARITY ROUTE CITY ORDINANCE. PCR 012-2025 (FCR
834-2025) dated July 07, 2025.
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836-2025) dated July 07, 2025.
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COMMITTEE ON PUBLIC TRANSPORTATION AND TRAFFIC
MANAGEMENT

PICTURES OF 28 COMMITTEE HEARING

(PROOF OF RECEIPT)
July 31, 2025 / 2200 P.M
3P Session Hall at 6™ Floor, Bacoor Legislative and Disaster Resilience Building

Bacoor City,Cavite, Philippines
Momo Avenue, Bayanan, Bacoor City, Cavite 4102,
Philippines
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CITY ADMINISTRATORS OFFICE _,__ S ormsmas M-’

ENDORSEMENT

10 : HON. ROWENA BAUTISTA MENDIOLA

City Vice Mayor, Presiding Officer-Sangguniang Panlungsod

THRU ATTY. KHALID ATEGA JR.
5P Secrefary
ATTY. KIM NYCA R. LOFRANCO SANGOUNASE A LNGBO0
City Legal Cfficer o 1
DATE: Thaair; |
Y CaviTE

cC - MRS. LEONILA M. HERRERA

ADDAS 2 HOA Presicent
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ADDAS VILLAGE I HOMEOWNERS' ASSOCIATION, INC.
Addas Village 2, Molino 2, City of Bacoor, Cavite
HLURB Reg. No.:04-416 / Tel.: (046) 574-9842

April 7, 2025

Honorable Strike Revilla
Mayor

City of Bacoor

Cavite

Dear Hon. Mavyor Strike Revilla,
Good day!

We, the Incumbent Officers and Board of Directors, are respectfully requesting your good
office to provide the following in connection with the solidarity route:
*Installation of Gate Boom Barrier
*Paint to be used in repairing of the humps along solidarity route
*additional solar to be installed along 5t. John Street and 5t. Lorenzo Street considering
that most of the existing solar light there are covered by trees.

In view thereof, we earnestly begging for your kind consideration and expect your immediate
action on this matter.

Thank you and more power to you and your team,

Very truly yours

lu'frs. Leonilo M. Herrera
ADDAS 2 HOA President
CP# 0928 9829 056




ADDAS VILLAGE Il HOMEOWNERS’ ASSOCLATION, INC.
Molino 2, City of bacoor, Province of Cavite
HLURB Reg. No. 041416 / Tel. No. 574-9842

Resolution No. 01 - 2025

RESOLUTION REGARDING THE BOOM BARRIER INSTALLATION BY THE CITY OF
GOVERNMENT OF BACOOR

WHEREAS, in the meeting of the HOA Officers and Board of Directors last March 08, 2025 at
the HOA Office where a quorum was present and acted upon all throughout, the following were
discussed:

1. The installation of a Boom Barrier by the City Government of Bacoor in our
subdivision/village.

2. The construction/repair of the guard house since this one of the requirements for the
installation of the Boom Barrier

3. The obligations of the HOA with respect to the maintenance of the Boom Barrier.

WHEREAS , the HOA Officers and Board of Directors agreed that the HOA will benefit from the
Boom Barrier, especially in maintaining the security of the HOA.

NOW THEREFORE, RESOLVED AS IT IS HEREBY RESOLVED, the Board approved the following:
1. The HOA will allow the City Government of Bacoor to install a Boom Barrier in our main
gate.
2. The HOA will make necessary repairs in the guard house | f needed, since this one of
the requirements.
3. The HOA will comply with all the Solidarity Route Ordinances, IRR, and Guidelines that
the City Government of Bacoor will issue.
4. The HOA will comply with the following obligations:
a. Bulld and maintain the Guard Post where the Solidarity Route Security Devices will
be installed.
b. Safeguard the Solidarity Route Security Devices.
¢. Ensure that there is a person, preferably a security guard, who shall regularly man
the Solidarity Route Security Devices
d. Formulate necessary rules and regulations inside their HOAs to ensure that the
Solidarity Route Security Device shall be maintained and free from accidental or
voluntary damage.
e. Be liable for any damage caused to the Solidarity Route Security Devices that is due
to the negligence or fault of any of the HOA officers, members, and the person
directed to regularly operate the Solidarity Route Security Devices.




"IN WITNESS THEREOF, we have been hereunto affixed our signature this 08 day of March
2025, at ADDAS VILLAGE Ii, MOLINO i, CITY OF BACOOR, CAVITE.

AVZHOA1 Officers and Board of Directors

Lednila M. Herrera Fﬁﬂa@m 3. Teresa A. Sinson
Vice President .
e

o M. Balita Sotera Elsa . Tuna Donato flan
Auditor
Dante G. Pinpin
Chalfrman of the Board
eofifd G. Aquino . Dolores Castardo
Member
. Ben eleza
Board Member
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